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Felhivás előfizetésre. 
A baeállott uj év alkalmából a ,„Brassó 

előfizetőit s azon irány hiveit, melyet magyar- 
ságunk tömöritése s hatalmának öregbitése 
czéljából követünk, tisztelettel kérjük lapunk 

szives terjesztésére s a saját előfizetéseik mi- 
előbbi megujitására. " 

A ,„Brassót nem fog megváltozni. Az 
marad, a mi volt. Czélja felé tör lankadatlan 
kitartással, le akarja küzdeni az eléje gördülő 
akadályokat. 

Munkatársainak száma folyton szaporodik. 
Brassó-, Fogaras, Nagy- s Kisküküllő- és Sze- 
ben megyék csaknem minden kiváló egyéne 
zászlónk alatt van. 

Az uj évben uj küzdelmeink lesznek. E 
küzdelmek középpontja s találkozója - hivatá- 
sánál fogva - a ,„Brassót. Küzdelmeink csak 
ugy lesznek sikeresek, ha tömörülünk, egyet- 

Ujból kérjük a t. olvasóközönség b. tá- 
mogatását. : 

Előfizetési feltételek: 

Egész évre . .. .z frt - kr. 

Félévre ... .2,.0,, 

Egg negyedre. . . . 1 ,,„50 ,, 

Külföldre (egész évre) 20 frank. 

Szives támogatást kér 
A ,„Brassó" 

szerkesztősége és kiadóhivatala. 

A tisztviselők. 

A magyar tisztviselők országos egyesülete 
érdekes röpiratot adott ki az állami tisztvise- 
lők helyzetéről. A röpirat különféle irányel- 
vekből indul ki s több más sérelem mellett 

a fizetés alacsony s szervezetlen voltában ke- 
resi a főbajt. - Első sorban tehát sürgeti a 
tisztviselők fizetésének felemelését, mint a mely 
nélkül a tisztviselői kar napy válságnak van 

kitéve. 
Sok érdekes és tagadhatatlanul igaz van 

abban a röpiratban, de legérdekesebb az ösz- 
szehasonlitás a katonatisztek s állami tisztvise- 

lők fizetése között. 
Mig a katonatisztek fizetését igen rövid 

időközökben emelték, addig a polgári tisztvi- 
selők fizetését 1866 óta semmit sem javitot- 

ták. A katonatisztek és a polgári tisztviselők 
javadalmazása közt rendkivül nagy a különb- 

ség. Egy ezredes évi fizetése 5280 frt, illet- 
ve 4200 frt, mig a hasonló rangu miniszteri 
tanácsos vagy törvényszéki elnök csak 4000 
frtot kap. A nyolczadik dijosztályu kapitány 
fizetése 1776 frt, mig a hasonló rangu és szin- 
tén nyolczadik dijosztályu miniszteri fogalmazó 
fizetése csak 900 frt, illetve 1000 frt. Az al- 
sóbb dijosztályok közt, főleg lakpénz tekin- 
tetében még nagyobb a különbség. Egy ma- 
nipuláns őrmester, tehát altiszt, 204 frt lak- 
pénzt kap, mig az állami tisztviselők tulnyo- 
mó száma (a 9. és 11. dijosztályuak) csak 
200 frtot. A kuriai biró lakpénze 600 frt és 
a rangban alatta álló katonai számviteli igaz- 
gató lakpénze 1216 frt. De az államhivatal- 
nokoknál egymás közt is sok igazságtalan 
eltérés van. Például a 9. dijosztályban husz- 
féle fizetés van (420 frttól 1100 frtig). 

Ezek igen érdekes és tanulságos adatok. 
A katonát is, a tisztviselőt is az állam fizeti, 
és mégis mily rendkivüli az aránytalanság a 
kettő dijazása között! 

A röpirat egy régen szunnyadó kérdést 
vetett föl: a tisztviselők sanyaru állapotát. – 
Valóban nem volna csoda, ha Magyarországon 
a demoralizáczió a tisztviselők között nagy 
mérveket öltene. 

Tekintsük a birák fizetését. Csoda volna-e, 
ha az igazság – mint Arany János ,Fülemüle"- 
jében - oda hajolna, a mely serpenyő jobban 
huz? Bizony nem. Hisz bámulatos is, hogy 
e fizetés mellett hogyan tarthatják meg birá- 
ink függetlenségüket. Csak az egyéni becsület 
tartja ezt fenn. Hisz egy aljárásbiró évi fize- 
tése 1000 forint. Követelheti-e az állam, hogy 
egy aljárásbiró családjával együtt a drága he- 
lyi viszonyok közepette évi 1000 frtból állá- 
sához mérten megélhessen? Alig. Vagy nyo- 
morog, vagy... 

Az államnak fontos érdekei vannak a 
tisztviselők anyagi függetlenségéhez kötve. 
Egész állami adminisztrácziónk van ettől füg- 
gővé téve. – A társadalom, a biró elitéli a 
tisztviselőt, a ki megvesztegetteti magát. Ám- 
de kérdi-e: vajjon abból a fizetésből, melyet 
huz, megélhet-e ? 

Az itélet igazságos, – de e kérdés mél- 
tányos. 

A segéd- és kezelőszemélyzet sorsa még 
borzasztóbb. Évi 4-500 frtból kell megélnie 
egy családnak akár a fővárosban, akár a vi- 

déken. Alig képzelhető ez a vidéken, hát 
még a fővárosban ! 

Ezen a bajon segiteni kell. Nem elég 
ellenvetni, hogy menjenek az ifjak iparos vagy 
kereskedő pályára. Hivatalnoknak lenni kell. 
De nem elég az sem, hogy az állam megkö- 
vetelje az elméleti kvalifkácziót, hogy egy 
joggyakornoktól 17-18 évi tanulmányt kö- 
veteljen s ezt végül 360 frttal dijazza egy 
évre. Ez valóságos ironia ! 

Vagy követel az állam kvalifikácziót s 
ahhoz szabja a fizetést is, vagy pedig prole- 
tár tisztviselői kart tart magáunak. De kvali- 
fikácziót követelni s azután azt napszámos mód- 
jára dijazni, az nem járja. Itt az ideje, hogy 
kormánykörök komoly figyelemre méltassák a 
tisztviselők ezan bajait. Igaz, hogy nem most 
az ideje az orvoslásnak, mert az állam pénz- 
ügyi helyzete nem birja el az ujabb terhet, 
De legalább előkésziteni kell az ügyet, leg- 
alább hozzá kell fogni a rendezés nagy mun- 
kájához, hogy a tisztviselő legalább azon re- 
ményt táplálhassa, hogy helyzetén mielőbb 
segitve lesz. 

Belföld. 
Brassó, január 8. (A rcmániai vámháboru.) 

Bécsben serényen folynak a vám s kereskedelmi tár- 
gyalások az osztrák-magyar s romániai megbizottak 
között. Sturdza miniszter még mindég Bécsben van. 
A tárgyalások lassan haladnak ugyan, de hihetőleg 
mielőbb eredményre vezetnek. Különös nehézségek 
merültek fel a romániai marhák behozatala tárgyá- 
ban, a miért is Matlekovits államtitkár s Lipthay 
min. tanácsos is Bécsbe hivattak. Mint Bécsből jelen- 
tik, alapos a remény, hogy a tárgyalások még e hó 
folyamán végkép befejeztetnek s február hó elején a 
vámháboru már megszünnék. Valóban óhajtandó is 
volna! 

Brassó, jan. 8. (Trefort s a hazai ipar.) Trefort 
vallás- és közoktatasi miniszter leiratot intézett vala- 
mennyi tanűgyi hatósághoz és gazdászati főtisztséghez, 
melyben rendeli: „hogy a tárcza ügykörébe vágó min- 
dehnemü iparczikk, a mely itthon a czélnak még megfe- 
lelőleg készittetik; itthonn szereztessék be s pedig kivé- 
tel nélkül. 

Külföld. 
Brassó, január 8. A bolgár ügyben semminemü 

fordulat sem állott be. A politikai láthatár még min- 
dég nem tisztul. 

A ,BRASSÓ TÁRCZÁJA. 
Oláhországi czigány mépdal. 

Az eredetiből forditotta: K. F. 

Amott a... 

Amott a szép völgy ölében 
Tenger sátor egy végtében; 

Magasan áll a középső, 
Oh, milyen szép, mily igéző ! 

Fehér fának zöld levele, 
Milyen karcsu a termete, 
Selyem a zekéje, 
Tüzes a nézése, 
Pisztoly az övében, 
Piros fez fejében. 
Az Isten is megáldaná, 
Ha a szivét nekem adná. 

Süket Kata. 
(Vége.) 

Peistának mindez szeget ütött a fejébe s észre 
sem vette, hogy a helyett, hogy odahaza töltené a va- 

sárnap délutánt, még az este is alig vetette haza. — 
A Kata pedig hiába várta, hogy Pista a szokott időben 
haza menjen, s oly szomoruan töltötte a vasárnap 

délutánt, mint a milyen vidám és boldog volt máskor. 

A mint Pista hazajött, a leány mindjárt észre- 
ta a áltozást, s az, hogy a való ki ne de- 

rüljön, egy mesét gondolt ki a leány elámitására; de 
Kata nem hitt szavának, hanem másnap átment a 
szomszéd faluba egyik ismerőséhez, kitől megtudta, 
hogy Pista miért nem volt előző este odahaza. 

Midőn este hazaért és Pistának szemére hányta 
hűtlenségét, ez beismerte hibáját, de egyuttal meg- 
igérte, hogy többé Örzsére gondolni sem fog, hanem 
hű marad Katához. A leány megengedett neki s an- 
nál boldogabbak voltak. Hisz az emberek között is 
ugy van, mint a természetben : zivatar után derültebb 
az ég; a szerelmesek, ha valamin összeszólalkoznak, 
annál boldogabbak azután, mert akkor érzik, hogy 
mennyire szeretik egymást. 

Az idő telt, jött az ősz s elhatározták, hogy 
miután Kata tizennyolczadik évét betöltötte, farsangra 
meg fogják tartani a lakodalmat. Kata nevelő szülői 
is szivesen beleegyeztek az eljegyzésbe, mert tudták, 
hogy a fiatalok szerelme régi keletü s csak örültek 
ezek boldogságán. 

Pista egy ideig meg is becsülte magát, de né- 
hány hónap mulva kezdett hazulról eltünni és senki 
sem tudta, hová lett; ő akkor rendesen Örzsénél volt, 
de ha Kata feleletre vonta, még ő hányta szemére, 
hogy milyen féltékeny természetü, s igy a leányt any- 
nyira elámitotta, hogy midőn már mások is suttogtak 
Pista hűtlenségéről, még Kata fogta pártját és védel- 
mezte őt, mert szentül meg volt győződve, hogy ked- 
vese hozzá sohasem lesz hűtlen. 

Midőn már az egész falu Pista uj ismeretségéről 
beszélt Kata egyet gondolt s elhagyta nevelő szülőit 
s elment egy távolabbi faluba egy rokonához lakni. 
Gondolta: ha Pista szereti, majd elmegy utána. — 
Pista szinte sajnálta a leányt, de ez érzés nem jött 
szivből, hanem csak inkább a pillanatnyi benyomás 
vett rajta erőt; mert a mint a leány elment s nem 
látta többé, rá sem gondolt, sőt jól esett neki azon 
tudat, hogy ezutan bátran járhat Örzséhez, nem lesz 
kitől félnie s nem lesz, ki számon kérje tőle, ha el- 
távozik hazulról. 

Járt is ezután bátran Örzséhez, csak az a tudat 
bántotta, hogy Kata megjöhet; de midőn látta, hogy 
hónapok multak s Kata még csak nem is hallatott 
magáról, végre egészen elfeledte szegényt és megtar- 
totta Örzsével a kézfogóját. 

Kata mindent tudott, mert nevelő anyja, a kit 
tervébe beavatott, sokszor meglátogatta őt titokban s 
mindenről értesitette. Föltette magában, hogy ha szi- 
ve meghasad is, még akkor sem megy addig haza, 
mig a Pista lakodalma meg nem lesz. 

Megjött a farsang, kitüzték Pista lakodalmát; 
arra a napra Kata is megérkezett, de senki sem tud- 
ta, hogy a faluban van, mert már hajnalban otthon 
volt. Mikor a lakodalmas nép a templomba érkezett, 
már akkor Kata szemére huzott kendővel ült ott egy 

helyben házhoz hordva, v. vidékre 

zugban és várta a lakodalmasokat. Még akkor sem
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Az oroszoknak nem tetszik, hogy a bolgár kül- 

döttség Battenberg herczeggel érintkezett, sem pedig, 

hogy Angliában oly szivélyesen fogadták őket. A 

muszka lapok mind Battenberg Sándor herczeg visz- 

szatérésének eshetőségével foglalkoznak, a mi szerin- 

tök a béke koczkáztatása, illetőleg Oroszország kihi- 

vása volna. 

A visszatérés hire azonban alaptalan. A hábo- 

rus tünetek szép lassan oszladoznak. A czár már ki 

is nevezte Kaulbars bécsi utódát, a mi jele annak, 

hogy a czár békét óhajt. 

Angliában megszünt a miniszterválság. 

Rómában várják a bolgár küldötteket. 

tatásuk hasonló lesz, mint Angliában volt. 

Németországban most jubilált csak a császár, 

s már Bismarck követi. Mulat a német. 

Francziaországban pillanatnyi szélcsend ural- 

Fogad- 

kodik. 

Egy fontos per. 
– A brassói vSzentháromság" csimü román egyház pere a 

brassói hasonnevü görög egyház ellen. 

Ezen rendkivül fontos, régen huzodó pert tár- 

gyalta a napokban a királyi tábla. Helyi érdekénél 

fogva, röviden adjuk a per tárgyát s lefolyását. 

Hódossy Imre főv. ügyvéd, a belvárosi görög- 

keleti ,Szentháromságról czimzett egyház román ajku 

egyházközsége, helyesen az egyházhoz tartozó román 

ajku hivek közönsége képviseletében pert inditott a 

Teleszky István dr. főv. ügyvéd által képviselt belvá- 

rosi ,Szentháromságról" czimzett görög ajku egyház- 

község, illetve ezen egyházhoz tartozó görög ajku hi- 

vek közönsége ellen a belvárosi ,Szentháromságról 

ezimzett szentegyház és az ahboz tartozó egyházi és 

iskolai alapitványok tulajdona stb. iránt. 
A belvárosi ,Szentháromságról" czimzett görög- 

keleti szertartásu templom, ennek javadalmai, továbbá 

az egyházhoz tartozó iskolai alapitványok tekinteté- 
ben, nemkülönben a templomban gyakorolt istenitisz- 

teletek módjára nézve ugyanis a görög ajku hivek kö- 

zött versenygés támadván, a vallás- és közoktatás- 

ügyi magyar miniszternek rendeletében idézett legfőbb 

utasitás folytán a belvárosi Szentháromságról czimzett 

egyházhoz tartozó egyházi és iskolai alapitványok egy 
ideiglenes bizottság kezelése alá adattak s egyszer- 

smind az egyház és az ahhoz tartozó egyházi és is- 

kolai alapitványokra vonatkozó igényeinek érvényesit- 

hetése czéljából, a görög-keleti román ajku hivek zá- 

ros határidő mellett perre utasittattak. 
Az eldöntés alatt lévő kereset annak megállapi- 

tására van irányozva: 

1. Hogy a belvárosi Szentháromságról ezimzett 

görög-keleti szertartásu egyház, a belvárosi gör.-kel. 
vallásu összes hivekkel és a román ajku hivek czél- 

jaira is van rendeltetve nemzetiség és polgári állásra 
való tekintet nélkül, miből kifolyólag a szentegyház és 

az ahhoz tartozó egyházi és iskolai alapitványok az 

összes gör.-keleti vallásu hivek, tehát a románok- 

ból is alakuló egységes egyházközség tulajdonát ké- 

pezik; 

2. hogy a templomban az istenitisztelet közös 

költségen, felváltva görög és román nyelven tartassék; 

3. hogy e czélból és ugyancsak a közös egyházi 

vagyonból egy külön görög ajku és külön román ajku 

lelkész alkalmaztassék ; 

akarta elhinni, hogy abban az emberben csalódjék, a 
kit megszokott gyermeksége óta maga körül látni; 

hogy az, a ki évekig mindea nap s minden órában 

hüséget esküdött neki, most Isten házában másnak 
hazudjék örök hűséget. " 

Mikor látta, hogy az esküvő megtőrtént, ugy 

érezte, mintha szivét jég közé tették volna; mindene 

elzsibbadt a rémülettől s azt hitte, hogy mire a lako- 

dalmasok a templomból kivonulnak, meg kell hogy 

haljon. Már majdnem az egész násznép kint volt a 

templomból, midőn Pistának egy jó barátja, ki szin- 

tén juhász volt, meglátta a leányt és fölismerte; le- 

het, nem rossz szándékból tette, hogy odament a le: 
ányhoz s a fülébe sugta: 

– Látod-e Kata, más lett a Pista fele 

sége, nem tel - 

A leány nagyot sikoltott s eszméletlenül rogyott 

össze. Nevelő anyja a leányt hazavitte, ápolta, orvo- 

solta, de Kata többé soha sem nyerte vissza tiszta 
eszméletét. Folyton azt mondogatta : 

—- Belekiáltott a juhász a fülembe ! 

Isten jót tett vele, irgalmasabb volt, mint az 

emberek. A leány megőrült, nem szenvedett többé. 

Mindig abban a reményben van, hogy boldog meny- 

asszony lesz.... 
Eddig volt az öreg asszony elbeszélése. 

A. hogy a templom és az ahhoz tartozó vagyon- 
összeségnek az 1. pont szerint meghatározott hivek 

összege által a nagy-szebeni érsekhez [tartozó görög- 

keleti egyház szervozeti szabályai szerint, nemzeti- 

ségre való tekintet nélkül és a jelenleg fennálló két 

külön képviselet által kezeltessenek; 

6. hogy a megjelölt vagyonösszeségek a meg- 

alakitandó közösegyház képviseletének kezelése alá 

adandók; : 

6. végül, hogy a Pojána Merului község 116. 

telekjegyzőkönyvi, valamint a brassói 532. telekjegy- 

zőkönyvi számu ingatlanok tulajdonosául kiigazitás- 

ként ,a brassói Szentháromságról czimzett gör.-keleti 

szentegyház tüntessék ki. 
Ezekkel szemben az alperes egyházközség a kö- 

vetkező három pontból álló viszonkeresetet nyuj- 

totta be: 

1. Hogy a többször emlitett egyház és ahhoz 

tartozó vagyonösszegek a belvárosi g. keleti egyház- 

község kizárólagos tulajdonául mondassanak ki; 
2. hogy ama vagyonösszeségek kizáró rendelke- 

zése alá bocsáttassanak és végül, 

3. hogy a felső-szombathai 188. 428. és á43. 

telekkönyvi sz. ingatlanok tulajdonosául kiigazitásként 

a brassói Szentháromságról czimzett görög nemzeti- 

ségü gör.-kel. egyház jegyeztessék be. 
A per lényegét különben annak eldöntése képe- 

zi: vajjon a belvárosi gör.-kel. Szentháromságról czim- 

zett egyház s ahhoz tartozó és egyedileg nem vitás 

vagyonösszességek felett való rendelkezési jog a bel- 

városi gör.-kel. hivek közül a görög ajku hiveket ki- 

zárólag, avagy nemzetiségre való tekintet nelkül a 

belvárosi gör.-kel. vallásu összes hiveket, köztük te- 

hát a románokat is közösen illeti-e meg ? 
Az elsőbiróság a felperest keresetével elutasitotta 

és annak eltürésére kötelezte, hogy a megalakitott 

ideiglenes bizottság a belvárosi Szentháromságrol czim- 

zdtt görög nemzetiségű egyházhoz tsrtozó és jelenleg 

kezelése alatt álló összes ingó és ingatlan vagyont, 

alapitványokat értékpapirokat és ügyiratokat 15 nap 

allatt, különben végrehajtás terhe mellett adja át az 

alperes egyházközségnek. 

Továbbá kőtelezi a felperes eryházközséget an- 

nak eltürésére, hogy a felső-szombathai 188. 42S. és 

443. tjzőkönyvek A) lapja akként igazittassék ki, hogy 

tulajdonosul a belvárosi Szentháromságról czimzett 

görög nemzetiségü görög keleti egyház jegyeztes- 

sék be. : 

A kir. tábla — tekintettel az 1868. IX. t. ez. 

9-ik szakaszának ama rendelkezésére, hogy a gör. kel. 

vallás nem szerb, sem nem román ajku, hivei ezen- 

tul is meghagyatnak mindama jogaikban, a melyeket 

egyházközségi vagyonunk és alapitványaik kezelésében 

eddig gyakoroltak. - a törvényszék itéletét 

helybenhagyta és az alperes viszonkere- 

setének helyt adott. 
A felperes egyházközség föllebbezésében panaszt 

emelt az itélet ama hiánya miatt, hogy a kereseti ké- 

relem ellenére nem terjeszkedik ki ama kérdések meg- 

oldására : 
1., hogy az egyház, mely érsekség és consisto- 

rium fenhatósága alá tartozzék; 

2., kik lehetnek az egyház hivei; 

3., milyen nyelven tartandó az istenitisztelet és 

hogy román lelkész alkalmazandó-e vagy nem; 
4., hogy a hivek között a kormányzat minő ha- 

tározmányok szerint gyakorlandó ? 
E kérdések azonban nem tartoznak azok közé, 

melyek az 1881. XXV. t. cz. értelmében a kirendelt 

biróság elé utasittatnak, miből kifolyólag helyesen járt 

el az első biróság, hogy a hatásköre alá nem tartozó 

ama kérdések eldöntését határozatába föl nem vette. 

Az ipartestületek. 
— Dr. Vajna Gábor felolvasása a „Magyar Polgyári Körf-ben 

Sylveszter estéjén. — 

Tisztelt Uraim! 

Midőn egyletünk választmányának megtisztelő 

felkérése folytán a felolvasói széket elfoglalom, kije- 

lentem, hogy a kérdés, melynek megismertetése fej- 

tegetéseim tárgyát teszi, nem olyan természetü, hogy 

azt e barátságos összejövetel keretében teljesen kime- 

riteni, apróra feldolgozni lehetne. 
Kizárja ezt a tárgy terjedelmes voltán kivül 

azon minden esetre számba veendő körülmény is, 

hogy a távozó évtől bucsuzunk s összejövetelünk 

közvetlen czélja inkább az, hogy egymással kezet 

szoritva, eszméinket, gondolatainkat bizalmasan ki- 

cseréljük; a lefolyt év bánatos és örömteljes ese- 

ményeiből a tanulságot levonjuk s a mi az ily bizal- 

mas érintkezésnek természetszerü következménye : 

erőt meritsünk a jövő év küzdelméhez azon czélok 

elérése, vagy legalább megközelitésére, melyek elszi- 

getelt magyarságunk fejlődésének érdekében mindnyá- 

jutalmam nemcsak a felolvasások muló hatása: a pil- 

junk hő óhaját s jobbjaink önfeláldozó munkásság 

nak alapját teszik. 
Az igy vont körön belül lesz tehát szerencsé n 

az 1884. évi XVII. tez. az iparos osztály 12 évi szen- 
vedése s egy uralgzó nagy eszmével: az iparszaba 

ság, a szabad verseny elvével való ideiglenes me 

kuvás árán megteremtett uj ipartörvénynek egyik 
legnevezetesebb intézményét: az ipartestületeket be- 

mutatni, különös figyelemmel arra, hogy a törvény 

szellemét, szándékait, czélját ismerjük meg. 

A kérdés felvetésének érdeme nem az enyé 

Azoké, a kiknek felkérésére e helyen ülök. De én 
benső örömmel töltöm be tisztemet, ha tudom, hog: 

lanatnyi szórakoztatás leend, hanem a t. polgártár 

saim, kiknek e kérdés megfontolása érzékenyen ér- 
dekükbe vág, az elröppenő szavakban kifejezett esz- 
mét ezutánra is megbeszéléseik, tanácskozásaik tár- 
gyává teszik s a törvény rendelkezéseit egybevetvén 

a tényleges állapotokkal, nemzeti érdekünk és helyi 

viszonyokkal, azt életre hivják, megvalósitják, hogy 

azon hatalomban, főlényben, melyet egyesülésük a 
törvény alapján nyujtani fog, s e hatalom észszerü 

felhasznalásában, megint egygyel több legyen kezünk- 

ben azon eszközök közül, mik által polgárságunk va- 
gyoni megizmosodását biztosíthatjuk, értelmi szinvo- 

nalát pedig emelhetjük. : 

Az 1848-iki év forduló pontot képez hazaak 
történetében. 

A nemzet a szabadság, egyenlőség és testvéri- 

ség nagy eszméinek diadalát vérével váltja meg, ezek 

terrnékenyitő hatása alatt megifjodik s helyet követel 

magának a szabad nemzetek, a kultur államok s0- 

rában. 

A diadalra juttatott eszmék ezer változatban 

járják át köz- és magán életünket s nincs az emberi 

foglalkozásnak iránya, melyre az általános politikai 
fellendülés befolyással ne lett volna. 

Természetes, hogy a nemzet iparos osztálya, 

mely a diadal kiküzdésében oly impozáns részt vett, 
szintén nem maradt érintetlenül; az iparszabadság, a a 

szabad verseny nyilatkozásai mind erőteljesebben mu- 
tatkoztak. 

Ezeknek teljes érvényesülését az abszolutizmus 

csak elodázta, de megakadályozni képes nem volt, 

minek legfényesebb bizonysága mindenesetre azon 
körülményben van, hogy alkotmányunk helyreállitása 
után, sietett is a nemzet a mult hiányait pótolni s a 

rohamos fejlődés szükségességének érzetében, már az 

ötödik évben megalkotta a szabad verseny, az ipar. 

szabadság elveinek teljes érvényre emelésével az 1872. 
ipartörvényt. 

Megszületett tehát a várva-várt szabad ipar, 

mely az egyes egyén számára tág tért nyitott ugyan 
tehetségeinek, képességeinek az ipar bármely ágában 

lehető érvényesitésére, sima térre vezette azonban a 
gyengébb s az üzlete folytatásához szükséges alapis 
meretek s gyakorlati képzettséggel nem rendelke- 

zőket. 

Magára hagyta a gyengéket, ugy mint az erő- 

seket egyaránt; az azelőtt elveszett testületi védelem- 

től, melyet a czéhrendszer ugy, ahogy, de mégis biz- 

tositott tagjai részére, — az uj törvény megfosz 

totta.— 

Helyükbe az ipartársulatok léptek azzal az ál 
talános és a gyakorlati életlben semmit mondónak 

bizonyult czéllal, hogy az iparosok közös érdekeket 

azonban nem ismerték fel iparosaink, mert hisz min- 

denki szerencsét próbált az ujan élvezett szabadság- 

gal s van is példa rá — fájdalom: kevés, - hogy 
egyesek a jólét karjaiba emelkedtek. 

Csak a balsikerrel végződött egyéni szerencse- 

kisérletek után gondoltak iparosaink a közös érdekre, 
az erők egyesitésére s szemüket egyéb hiányában az 

ipartársulatokra vetették. 

De ekkor már azon keserü tapasztalásra jutot- 

tak, hogy e társulatoknak hatásköre felette csekély 

mértékre van szoritva s egyedül csak az iparosok és 

segédszemélyzetük közt előforduló surlódások és pe- 

res kérdéseknek békéltető bizottságok utján leendő 

elenyésztetése és a társulati vagyon kezelésének jogá- 
ban áll; a társulatba való belépés feltételéül nem 

szabható ki a szakképzettség kimutatása; a képzet 

len tagok száma folytonosan szaporodik, kik miután 

a társulatba való belépésre nem kötelezhetők, hideg 

közönynyel nézték a jobbak törekvését s igy az ipar- 

társulatok lassanként oda jutottak, - a mi különben 
előrelátható sorsuk is volt, - hogy tevékenységük 
eredményét csak a ritkán és a tagok részvéte nélkül 
megtartott közgyüléseken s azokon az évi számad 
sok tudomásul vételében láttuk. 

Helyes volt-e az iparszabadság elvének ily r 
mértékben való és a legapróbb részletel 
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tesen alkalmazott foganatba vétele akkor, midőn a 
magyar ipar ugy szólván alig volt birtokában az 
egészséges fejlődés feltételeinek, a külföldi ugyneve- 

zett műiparral szemben való versenyképességéről pe- 
dig szó sem lehetett; helyes volt-e ezt különösen 

tenni akkor, midőn a monarchia másik felének iparát 

már a II. József korától fogva észszerüen alkalmazott 
védvámrendszer emelte mű- és gyáriparrá, holott mi 

a kézmiüipar fokán alig állottunk felül: oly kérdések, 

melyek felett azok, kik a szabadelvű eszméket min- 

den áron még a nemzeti vagyon feláldozásának árán 
is alkalmazni szokták s kik a gyakorlati élet küzdel- 

meit csak az elmélet szemüvegén át nézik, ezek mon- 

dom, vitatkozhatnak. 
Az élet azonban már döntött, midőn iparosaink 

egyenként és testületenként hangos szóval ecsetelték 

a sok anyagi bajt, a mivel meg kellett kűzdeniök s 

melyek a polgárok adóképességét is nagy mértékben 

csökkentvén, következményeikben káros visszahatás- 

sgal voltak az állam háztartásra is. 

Szebenmegye rovata. 
I. 

A nagy-szebeni rendőri bejelentési hivatal 
forgalma az 1886. évben következő volt : 

1. Az egész 1886. év folytán állandó tartózko- 

dásra bejelentettek: magánosok, hivatalnokok, keres- 
kedők, iparosok, kézmüvesek, ezek segédei, tanon- 
czai stb . 1274 

2. Kórház, ápolda stb. intézetbeliek 1156 

3. Vidéki tanulók és iskolás gyer- 

mekek . 313 
4. Fogház és börtönbeliek ..z 

Összesen tehát e négy rovat alatt 2970 

Ezek közül a várost elhagyván, el- 

utaztak . a.. 2398 
Ezt leütve, a városban maradt 672 

6. A városunkban állandó szolgálat- 

ban álló 3398. létszámot előtüntető cselé- 
dek rovata alatt, mutatkozik : 

a) ujbóli szolgálatba lépés . 906 

b) szolgálatbóli kilépés és hazautazás 646 
6. Vendéglők, szállodák és iparosok 
gzállói által átkelő idegenek bejelentettek 
az év folytán . 3935 

Ezek közül a várost elhagyván, el- 
uutaztak.. . .. 3633 

Ezt leütve, arvárosban maradtak ide- 
gen 302 
. Lakásváltozás bejelenteteit az 1886. 

évben . 19032 

Az összes jelentkezés tehát . 33520 
g. Hivatalok, hatóságok, biróságok és 
magánosoknak, irásban és rövid uton kia- 
dúott értesitések száma . .24229 
9. Jelentkezési szabályok áthágása 
végett, részben megdorgáltattak s részben 
elmaárasztaltattak. 97 

100. Pénzbirság ez év folytán befolyt 90 Írt. 

II. 

Nagy-Szeben, 1888. január 3-án.*) 

Fi. hó 2-án este az itteni „római császár" szál- 

loda nagy termében a nagy-szebeni magyar müked- 

velő társulat által a helybeli külvárosi róm. kath. egy- 

ház orgona javitási költségeinek fedezésére előadatott 
Tóth Kálmán 3 felvonásos szinmüve az „Örgög pár- 

nája". 
A közremüködők - mint mindenkor, ugy most 

jjól megállták helyeiket, - különösen pedig Tittel 
Zsigmond ur Weisz szijgyártómestert, — daczára, 
hogy tegnap lépett fel először — oly kiváló ügyes- 

ésgéggel adta elő, mintha egész életén át a szinpad desz- 
káin nőtt volna fel; ugyszintén kimagaslottak ének és 

játékaikkal Székely Katinka kisasszony, mint Lencsi 

és Richter Irma kisasszony, mint Mari, s arattak is 
mind a hárman folytonos, szünni nem akaró tapsokat. 

A számos intelligens közönség közt, ott volt gróf Beth- 
len András főispán ur ő méltósága is bájos nejével. 

Daczára az olcsó helyáraknak, a bevétel a jóté- 
konyezél javára mégis meghaladta a 150 frtot. 
A szini előadás után rögtönzött tánczmulatság is 
volt, mely késő éjfél után ért véget. 
Ez alkalommal arról is küldök tudósitást, hogy 
Szeben vármegve törvényhatósági bizottsága ma tar- 

tott gróf Bethlen András főispán ur elnöklete alatt a 
megyeház nagytermében rendkivüli közgyülést 80 

tárgygyal. – E gyülésen ezuttal szép számban je- 
lentek meg a bizottsági tagok, annyival is inkább, 

mivel a tárgysorozat nagy részénél egyesek érdekén 

: ,igen számos községi közérdek is volt napi 

Szerk. 

levő kamarájából, habár ez mindég zárva volt, 

Helyi és vidéki hirek. 
Áthelyezés. A magy. kir. pénzügyminiszter a 

helybeli adóhivatalnál megürült ellenőri állomásra Ko- 
vács lgnácz nagy-enyedi adóhivatali ellenőrt helyezte 
át saját kérése folytán, saját költségén és hasonló mi- 
nőségben. 

A rendőrség uj szervezetéből a közönséget ér- 
deklő részt röviden adjuk a következőkben: Ugyanis 

a városi képviselőtestűletnek a mult évben hozott, a 
megyei közgyülés által jóváhagyott és a belügyminisz- 

ter által megerősitett határozata folytán a rendőrle- 
génység száma 15 emberrel felemeltetett és igy jelen- 

leg a legénység a hadnagy kivételével 49 fejből áll. 

Ezek között van egy valóságos és egy czimzetes őr- 

mester, két első osztályu, három másodosztályu és 

két czimzetes tizedes és 40 rendőrlegény. A külváro- 
sokban 3 kirendeltség szerveztetett és pedig: Ő-Bras- 

sóban a hosszu-utczában Irk Antal házában; Bolo- 

nyában a mester-utczában dr. Otrobán Nándor házá- 

ban és Bolgárszegben a Porondon Petrik János espe- 
res házában. Az egész város területe pedig öt kerü- 

letre osztatott fel, melyeknek egy-egy városkapitány- 

sági tisztviselő mint kerületi biztos (kapitány) a köz- 
vetlen előljárója; u. m. I. kerületben (belváros) Kauff- 

mann Arthur rendőrbiztos; II. kerületben (Ó-Brassó) 

Maximilian Lőrincz rendőrbiztos III. kerületben (Bo- 

lonya) Szabó Sándor reundőrbiztos; IV. kerületben 

(Bolgárszeg) Litsken József városi alkapitány és végre 
az V. kerületben, (mely Deresztye, Tömös a méhker- 

tekből áll) Streoulia Pál rendőrhadnagy. A városka- 
pitányság referens tisztviselői pedig folyó 1887. év 

kezdete óta ugy a hivatalos helyiségben, mint szolgá- 

latban is a nekik előirt egyenruhát tartoznak viselni. 

Végül megjegyeztetik, hogy a három kirendeltség a 

központtal telephon által van összekötve. 

Skarlát. Gusbeth Keresztély ev. tanár urnál a 

skarlát fellépvén, az ugyanazon épületben levő összes 
iskolák bezárattak. 

Felolvasás. A középiskolai tanárok helyi köre ma 

d. u. 4 órakor Rombauer E. főreálisk. igazgató elnök- 

lete alatt rendes havi ülést tart. Ez alkalommal Kisapsai 

Méhely Lajos, főreáliskolánknak ezen egyik legképzet- 

tebb s legtevékenyebb tanára, felolvasást fog tartani 

„,A novarok mint természeti erő" czimen. 

Gazdag adomány. A helybeli román iparos itjak 
szép ajándékot kaptak. Egy Odessában élő, erdélyi 

származásu, gazdag román iparos és neje 25 ezer 

frtot küldött be Baialescu helybeli gör. kel. lelkész- 

hez, hogy azt adja át alapitvanykép a román iparos 

ifjak egyletének, melyből iparos ifjak segélyeztessenek, 

kik itthon tanulják mesterségöket, itt is fogják azt 
folytatni s nem vándorolnak ki sehova. Ennek már 

van értelme! Nekünk is kellene sok ily jókedvü ada- 
kozó. 

Helyreigazitás. A Rongyos-egylet nyilvános nyug- 

tatványa s 3-ik közleményének sorai között tévedés- 

ből hiba fordult elő, melyet ezennel következőleg iga- 

zitunk helyre: a c. pont alatti második név nem 

Barcsay, hanem Bóér Jánosné, a ki 2 kenyérrel s 

3 kalácscsal járult a szegények segélyéhez; továbbá 
a 2 véka almát nem Láni Péterné, hanom alsó tö- 

mösi Magyari Istvánné ajándékozta egy kenyér és 
egy kalács kiséretében. : 

Előadás és tánez. A helybeli román iparos if- 

jak betegsegélyző egylete e hó 6-án a ,Nr. 1." nagy 

termében egy jól sikerült tánczezal egybekötött előa- 
dást rendezett. 

Deáksport. A helybeli román gymnasiumnak két 

tanulóját a minapában a tanári testület határozatilag 

kizárni volt kénytelen az intézetből, mivel ezek Josif 

István igazgató és Nastasie Lázár tanár ablakait be- 

törték. Mindazonáltal f hé 4-65-re éjjel nevezett Nas- 

tasie tanárnak két ablaka ismét bezuzatott. A nyomo- 

zás a tettesek után foly. Valóban méltó sport a ta- 
nuló ifjusághoz ! 

Tetten kapott tolvaj. Egy itteni kiskereskedő 

utóbbi időben észrevette, hogy az üzlethelyisége mellett 

pénz 

párolgott el. Az asszonyi lángész csakhamar kitalálta 

a teendőt. A kereskedő neje éjszakára bezárkózott a 

kamarába, várva a tolvajt. Nemsokára el is jött az 

egy és ugyanazon epületben lakó nőicseléd személyé- 

ben, ki egy kulcscsal a kamarát felzárván, oda be- 

lépett, hogy valószinüleg már régebb folytatott mes- 

terségét végezze. Igy tetten kapatván, letartóztatott 

és a büntető biróságnak átszolgáltatott. Mire jó az 
asszony a háznál! Kereskedők nősüljetek! 

Találtatott e hó 2-án délután a fellegvár olda- 
lán egy bőr-szivartáska, melvet tulajdonosa a város- 

kapitányságnál átvehet. 

Lopás. Az ujév éjjelén egy szolga egyik pajtá- 

sának kabátját egy pár keztyüvel együtt ellopta; tette 

kiderülvén, a tolvaj a királyi járásbiróságnak át- 
adatott. 

Ujévi ajándék. Egyes itteni pénzintézetek, me- 
lyek a mult év óta biztonságuk okából a városkapi- 

tányság őrségével kapcsolatba hozattak, az ezáltal a 

rendőrlegénységnek támadt teendői szaporitásáért ezek- 
nek ujévi penzajándékokat adtak, miért ezek ez uton 
is köszönetet mondanak. 

Öngyílkossági kisérlet. Tegnap esti 11 órakor 
Czoppelt Frígyes szatócs, czérna- és uj-utcza sarki 
lakásában egy erős zsinegre akarta bizni amugy is 
már két hónap óta nagyon is bus életét. Czoppelt 
nejének neve alatt folytatta ugyancsak a fenti házban 
.a szatócs ipart, ő maga nevét nem használhatá, mert 
Merkur egy izben már eljátszotta vele játékát. A szép 
asszony azonban ugy két hónapocska előtt itt hagyta 
férjét, elvitte a kedves kis leánykájokat és mint mond- 
ják, ma Szász-Régenben nyugodtan és boldogan él, 
még pedig ha nem is karjai között egy brassói hős 
szerelmesnek , hanem valószinüleg ennek aegide-je 
alatt. De hogy telve legyen a pohár, Coppeltné asszo- 
nyom iparjegyét visszavonta és férjét feljelenté, hogy 
az ő neve alatt folytátja az üzletet.- 
Czoppelt kénytelen volt a czéget levenni és nem is 
csoda, ha most a szegény, névtelen, czégtelen, asz- 
szonytalan és gyermektelen ember ezéltalan életének 
véget akart venni. Már hetek óta iszik, még pedig 
keservesen. Bubánatát el akarta felejteni. Már ked- 
vezni akart a szerencse. Elmult kedden itt volt Bras- 
sóban a szép asszony, de csak gyötörni jött és ismét 
tovább ment. Mondják, hogy csupán lisztet" vá- 
sárolt! De Czoppelt nem halt meg, mert rajta kapa- 
tott, midőn előkészületeket tett a felfüggesztéshez. Az 
értesitett rendőrség azonnal résnél volt és Czoppelt 
megakadályozták a tett véghezvitelében. 
az asszonyt ! 

Elmebeteg. Várhegyi Zsuzsa léczfalusi 42 éves 
szolgáló f. hó 3-án ittas állapotában közveszélyes el- 
mebetegség jeleit mutatván, a városi sinlőház elmebe- 
teg megfigyelő osztályába vitetett. A hideg douche 
egyszeri használata után — a szesz kigőzölgésével - 
már javult állapotban az intézetből elbocsáttatott. 
Lám, mire jó a douche ! 

Iparos tanonczok. Három iparos tanoncz, kik 
az estéli ipariskolából kijőve, lármázva és dobigálva 
járták be az utczákat, a városkapitányság által példá- 
san megbüntettetett. Jól van! Mert röndnek muszáj 
lönyi. 

Tanitóink figyelmébe. A „Magyar tanitóképző" 
czimű nevelés-közoktatásügyi közlönyt, megjelen Dé- 
ván, szerkeszti Hetyey Gábor áll. képezdei igazgató, 
ára egész évre 3 frt, mint kitünően szerkesztett lapot, 
a legmelegebben ajánlom a tankerületben mükődő 
összes tanitók becses figyelmébe. - Brassó, 1887. 
évi január hó 4. Koós Ferencz, kir. tanácsos tanfel- 
ügyelő. 

Csernátfalu kötőkee bálja. Csernátfalu központi 
helyiségében a négyfalusi óvónők által mult év szep- 
tember havában létesitett s minden csütörtök estén 
tartatni szokott ,kötőke" czimüű összejövetel tagjai 
Szilvester estéjén kosaras bált rendeztek a rendes 
összejöveteli helyiségben, mely daczára, hogy rögtö- 
nözött volt, igen fényesen sikerült. 65 vendég volt 
jelen; a négyest mindenki meglepetésére s a szük he- 
lyiség daczára 18 pár járta, mely uj év reggeléig tar- 

tott. Ejjeli 12 órakor Deák Sándor türkösi ev. lelkész 
a kosarakban hozott eledel elfogyasztása alkalmával, 

a társaság tagjaira hazafias felköszöntőt mondott. A 

házi jelleggel biró bálnak kitünő sikere a fáradságol 

nem sajnáló Clausnitzer Elise kisasszony, mint a ,kö- 

tőket érdemdűs alelnökének tulajdonitható. 

Halálozás. Folyó hó 4-én váratlanul elhunyt ki- 

rályhalmi nagybirtokos ifj. gr. Petky Ferencz. Teme- 

tése f. hó 9-án nagyszámu résztvevő jelenlétében 

folyt le. Az elhunyt koporsójára a rokonok és jóba- 

rátok számos diszes koszorut helyeztek. Az elhunyt 

özvegye előtt az ,E. M. K. E." kőhalmi fiókjának 
választmánya és az állami népiskola tanitótestülete 

fejezte ki mély fájdalmát és részvétét. A temetésen 

testületileg megjelent, vagy képviseltette magát a kő- 

halmi járásbiróság, államisnépiskola, kir. adóhivatal, 

szolgabiróság és a városi előljáróság, továbbá a ho- 
moródi vasuti állomás tiszti kará. A halottat elhunyt 

kis leéánya: Anna mellé helyezték a királyhalmi ud- 

var terjedelmes parkjának egy kis fenyőligetébe. Az el- 

hunytban Nagy-Küküllő megye egyik legtevékenyebb 

férfiát vesztette el, kinek elhunyta mély fájdalommal 

fogja eltölteni mindazokat, kik a derék, szeretreméltó 
férfiut csak ismerték. 

Bretiano román miniszterelnök merénylői előtt 
f. hó 5-én hirdették ki az itéletet. E szerint a főtet- 

tes Stoica Alexandrescut 20 évi kényszermunkára, 

büntársait pedig egy évi böntönre itélték. 

Ellopott Wertheim szekrény. Verpelét község- 

— Keresd 

ben e hó 5-én este Brakk Márkus bérlő kárára is- 
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meretlen tettesek elloptak egy Wertheim szekrényt 
az abban elhelyezett 360 frt készpénzzel; volt benne 

továbbá 30 drb kötvény, egy adókönyv és 10 arcz- 

kép, Az egri szolgabiró erélyesen nyomozza a tet- 

teseket. 
Egy vasutvonat kirablása. Texasból irják: A 

Bellevue állomáson három idegen szállott a vonatra, 

revolverrel kényszeritvén a gépészt és fütőt a moz- 

dony elhagyására. Ezután az illetők sorra járták a 

kupékat és elvették az utazók értéktárgyait. A leg- 

többen ezek közül azt hitték, hogy nem rablókkal, 
hanem vasuti hivatalnokokkal van dolguk s hogy ér- 

téktárgyaikat vissza fogják kapni. Utóbb azonban 

észrevették a dolgot s a férfiak átadták pénzük egy 

részét az asszonyoknak abbeli reményükben, hogy 

ezeket nem rabolják ki s ebbeli reményükben nem 
is csalatkoztak. Mikor az utasok – kik közt 40 férfi 

volt - észrevették, hogy megrabolták őket, üldözőbe 
vették a három merész ficzkót, kik lóháton vágtat- 

tak tova. A vasuton utazott Connors kapitány öt ka- 
tonávat, kik két szökevényre vigyáztak. A kapitány 

rá akart tüzeltetni a rablókra, de a hölgyek kérel- 

mére elállt szándékától. A katonák fegyvereiket is 

január 12-én d. e 9 órakor 
Barbu Iliánna ingatlanai 162 frt kikiáltási ár mellett 
fognak elárvereztetni; az árverezést birósági kiküldött 
Nemes Péter kir, közjegyző foganatositja. Bot- 

falu községházában 1887. január 13-án d. e. 9 óra- 

kor Zacharias János és Mártha ingatlanai 597 frt 

kikiáltási ár mellett el fognak árvereztetni; az árve- 

rést a kir. birósági végrehajtó, Langer Ede foganato- 

sitja. -- Zernest községében a községházában 1887. 

január 15-én d. e. 

160 frt kikiáltási ár 
az árverést a zernesti 

sitja. – 

mellett el fognak árvereztetni; 

kir. járásbiróság foganato- 

A szerkesztő postája. 

Jeremiás bátya. Levelét, 
belőle, élvezettel olvastuk, megy rá válasz. 

Puskássy urnak - Budapest. Ügyében tudako- 
zódni fogunk s az eredményről értesitendjük. A kért 
40. számot elküldtük. 

Fekete csillag. A levélhordók ujévi köny vecskéi 
már rég elkészültek, különben edaadtuk volna versel- 
ményét. 

P. urnak 
helyre is. 

Szeben. Felküldöttük a kivánt 

Pipu Bursáné szül. 

9 órakor Ratiu Iuon ingatlanai 

bár keserűü hang szól 

Brassai piaczi árfolyam 
— aAdler L. Jakab jelentése. — 

Brassó, 1887. január ho 8-án. 
Román papirpénz a 20 frankos 8.41 vétel 8.43 a 

ezüstpénz a 20 , 8.86 38.39 
Napoleond'or caranypénz) .0.95 . 097 
Török lira . .11.29 , 11.5l1 
Arany b.38 B5.00 

Pi iaczi árak 
Brassóban, 1887. január nó 7-én. 

– zZikéli Henrik jelentése. – 

legszebb . 
közepes . 
vegyes 
legszebb . 
közepes. 
legszebb . 
közepes 
legszebb . 

zab közepes. .0 
Törökbuza, uji.. 3.-, régi 4.20 
Kása ..... 
Borsó 
Lencse . 
Fuszulyka 
Lenmag 
Burgonya . 

: ( Marhahus . 

Buza ! 

Árpa 

átadták a rablóknak. 
Ingatlanok birói arverése. Brassóban a kir. 

törvényszék telekkönyvi irattár helyiségében 1887. évi 

k Disznóhus 
Felelős szerkesztő és kiadó-tujaldonos: 

Szterényi Jlózsef. 
g Juhhus. 

Faggyu (friss). . 

HIRDETMENYEK. 
Sz. 118367.—1886. 

Hirdetmény. 
Miután az idei szeptember 29-éu 

8424. sz. a. a fennálló vizimüvek 
és vizhasználati jogositványok beje- 
lentésére vonatkozólag kibocsátott s 
a hirlapokban is kiadott hirdetmény- 
ben 1887. januárius 1-ső napjáig ki- 
tűzött határidő alatt a bejelentések 
csak részben történtek meg s 
táridő meghosszabbitásáért több ol- 
dalról kérelmeztetett : 

tudomásra juttatom, hogy a beje- 
lentésekre végső záros határidőül 1887. 

évi márczius 31-ik napját tűzöm ki 

s ismételve felszólitom a megye te- 

rületén fennálló vizimüvek és viz- 

használati jogositványok tulajdono- 
sait, miszerint már hivatkozott első 
hirdetményemben jelzett hátrányok 
tekintetbe vételével a bejelentést ki- 
tűzött határidő alatt mulhatlanul 

Brassómegye alispánjától. 

a ha- 

ezennel köz- 

eszközöljék. 
Brassó, 1886. deczember 30. 

Roll Gyula, 
(23) 1-3 kir. tanácsos alispán. 

Sz. 1354–1886. tikkvi. 

Árvorési hirdetményi kivonat. 
A nagysinki kir. járásbiróság mint 

telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 
nagysinki Zay Anna végrehajtatónak ügy- 
gondnok Copesius Gusztáv nagysinki ügy- 
véd képviselt nagysinki Wolff Márton 
végrehajtást szenvedő elleni 52 frt 30 kr 
tőkekövetelés és járulékai iránti végre- 
hajtási ügyében a nagysinki kir. járásbi- 
róság területén levő és a Nagysink köz- 
ség határán fekvő nagysinki 599. számu 
tlikönyvben 2-–24, 26-32, 34-80. rsz. 
alatt foglalt ingatlanokra az árverést 
480 frtban ezennel megállapitott kikiál- 
tási árban elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1887. január 20-ik 
napján d. e. 9 órakor a Nagy-Sink köz- 
ség házánál megtartandó nyilvános árve- 
résen a megállapitott kikiáltási áron alul 
is eladatni fog. 

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 100-át, vagyis 
összesen 84 frt készpénzben, vagy az 
1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett ár- 
folyammal számitott és az 1881. évi no- 
vember hó 1-én 3333. sz. a. kelt igaz- 
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában ki- 
jelölt óvadékképes értékpapirban a kikül- 
dött kezéhez letenni, avagy az 16881. 
LX. t.-cz. 170. § a értelmében a bánat- 
pénznek a biróságnál előleges elhelyezé- 
séről kiállitott szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni. 

Nagy-Sink, 1886. október 22. 

A n.-sinki kir. jbiróság m. tlkkvi hatóság. 
Cserny, 

(27) 1-1 kir. aljárásbiró. 

Szám 2906. -1886. telekkvi. (30) 1-1 

Árverési hirdetmény. 
A medgyesi kir. járásbiróság mint te- 

lekkönyvi hatóság részéről közhirré téte- 
tik, miszerint dr. Kein Adolf ügyvéd által 
képviselt báró Miske Etelka végrehajtató- 
nak Spirer Jakab végrehajtást szenvedett 
ellen 200 frt tőke, ennek 1884. évi ju- 
lius hó 17-től járó 89-os kamatja, 84 
frt 67 kr eddigi és 12 frt 80 kr ezen kér- 
vényért megállapitott költségek behajtása 
iránti végrehajtásos ügyében az erzsébet- 
városi kir. törvényszék területén levő 
Bolya községi 391. számu telekjegyző- 
könyvben A - 1–65., 7—24. rendszám 
alatt Spirer Jakab tulajdonául fölvett, 535 
frta becsült ingatlanságra az árverés el- 
rendeltetik és annak megtartására határ- 
időül 1887. évi január hó 26-án délelőtt 
10 órája Bolyában a község házához 
kitüzetik. 

Kikiáltási ár a birói kiküldött által 
az adóbizonyitvány alapján minden telek- 
könyvi test után külön megállapitandó 
becsár, azonban az eladás becsáron alól 
is megtörténni fog. 

Az árverezni kivánók — végrehajtató 
kivételével — tartoznak az egyenként ki- 
kiáltandó ingatlanok becsárának 100-át 
készpénzben vagy óvadékképes értékpa- 
pirban a kiküldött kezéhez bánatpénzül 
letenni, avagy annak a biróságnál birói 
letétben történt előleges elhelyezéséről ki- 
állitott letéti elismervényt átszolgáltatni. 

Medgyes, 1886. október 22 én. 

A kir. járasbiróság m. telekkvi hatóság. 

Sz. 1850. - 1887. tikkvi. (3 1-1 

jabb árverési hirdetményi kivonat. 
A szentágothai kir. járásbiróság, mint 

telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 
berethalmi Pissel Eduard végrehajtatónak 
szász-zalathnai Borza Tódor végrehajtást 
szenvedő elleni 31 frt tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében az 
erzsébetvárosi kir. törvényszék (a szent- 
ágothai kir. járásbiróság) területén lévő 
és a szász-zalathnai fekvő a sz.-zalathnai 
100. számu tlkjzőkönyvben A - 1-15. 
és 17-30 rendsz. alatt bejegyzett ingat- 
lanok az árverést 1041 ífrtban ezennel 
megállapitott kikiáltási árban elrendelte, 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 
az 1887. évi február hó 1-ső napján dél- 
előtt 10 órakor a szász-zalathnai község 
házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapitott kikiáltási áron alól is el- 
adatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 100-át vagyis ösz- 
szesen 104 frt 10 krt o. é. készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jel- 
zett árfolyammal számitott és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. szám alatt 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban 
kilelölt óvadékképes értékpapirban a ki- 
küldött kezéhez letenni. avagy az 1881. 
LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánat- 
pénznek a biroságnál előleges elhelyezé- 
séről kiállitott szabályszerü elismervényt 
átszolgáltatni. 

Szent- kgoiha 1886. október 28. 
- 

Szám á782.—1886. Hirdetmény 
a III. és IV. oszt. keresetadó, tőkekamat-adó, valamint az általános jövedelmi 

pótadónál figyelembe veendő bevallomások tárgyában. 

A nagyméltóságu magy. 

felek és pedig: 
1-ször 

bérlők stb.; egyáltalában mindazok, kik haszonhajtó üzletet folytatnak; 

községi, egyházi, 
egyáltalában mindazon a ker. adó IV. osztályába tartozó, több 
havonkénti fizetést huzó segédek, segédmunkások, tanárok, tanitók stb.; 

3-szor mindazok, a kiknek kamatozó tőkéi vannak; 
4-szer és utoljára mindazon adózó felek, a kiknek fekvőségeit adoságok 

terhelnek ; 

azonnal átvenni és a III. és IV. ker. adó-, 

évi január hó 31-éig ide ismét benyujtani. 
Az ezen határidő után és jetesül csak 1887. évi február hó 15-éig érkező 

adósság bevallomások már csak felebbezés utján és azon esetben fognak figye- 
ha hitelt érdemlőleg igazoltatik, hogy a késedelem elhárithatlan lembe vétetni, 

akadály miatt történt február hó 15-ike után benyujtott adósságvallomások pedig 
semmi körülmények között nem vétetnek figyelembe. 

Az adósságvallómások benyujtása a városi adóhivatal részéről a feleknek 
az adóhivatali bélyeggel és a benyujtás napjával ellátott jegy által igazoltatik és 
csak is egy olyan jegy szolgálhat a bevallási iv benyujtásának igazolására. 

Azon adózó felek, kik e fekvőségeiket terhelő összegekért tőkekamaton kivül 
törlesztési részleteket is fizetnek, a bevallási ivéken ugy az eredeti adósságuk ösz- 
szegét, valamint azon összeget is kimutatandják, mely általuk az idő folyamában 
törlesztés vagy részletfizetések által az eredeti tartozásuk összegéből enyésztett; 
végül azon kamatláb is kimutatandó, mely a hitelezett összegért hitelező részére 
évenként fizettetik. 

Az adóssági kamatösszegek minden évben bevallandók, mert külömben 
az általános jövedelmi pótadó kiszabásánál figyelemhe nem vétetnek. 

A ker. adó III. osztályáha tartozó adózó felek, illetőleg hangsulyoztatik, 
törv.-ez. 15-ik § a értelmé- 

ben e tiszta kereseti vagy üzletnyeremény három évi átlagának alapján, vagy hbha 
hogy a III. osztályu keresetadó az 1875. évi XXIX. 

az üzlet vagy foglalkozás annyi év óta még fönn nem állana, a fönnállása idejére 
eső tiszta kereseti vagy üzletnyeremény átlagának alapján kivettetik ennélfogva 
az ezen osztályba tartozó adókötelesek tartóznak az 1883. évi 44. ' ez. 12. S. 
c) pontja értelmében bevallani azon tisztajövedelmei, mely az 1887–1889. évi 
kivetési időszak első évét megelőző három évben, vagyis. 1884, 1885 s 1886. 
években, illető adóköteles üzlét vagy foglalkozás még annyi idő óta nem állana, 
fennállása óta eléretett. 

Brassó, 1886. deczember 30. 
(26) 1-3 A városi adóhivatal. 

Mindenféle ruha- és kalapdiszek a legujabb divat szerint. 

Laskai Árpad
 es sn 

NŐI DIVAT- ÉS KÉSZ ÖLTÖNY-RAKTÁRA 
(Brassó, virágsor 325. szám alatt) 

ajánlja a t. cz. közönségnek az : 
2 

őszi es téli évadra 
ujonnan berendezett üzletét, ugymint: divatszövetekben, 
férfi s női őszi és téli szövetekben, flanell, fekete és szines 
cachmirok, selyemszövetek, selyem- és angol bársonyok, 
gyöngydiszek, vásznak, chiffonok, oxfordt, creton, 
szalag, csipke, virág, disztollak, keztyük stb. a legjutányo- 
sabb árak mellett. 

Felsük ég ruhamegrendelések gyorsan ég olocsó árak mellett készittetnek. 

Nagy raktár férfi- és női fehérnemüekbem. 
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Brassó, ALEXI könyvnyomdája. 

kir. pénzügyminiszterium folyó évi október hó 
23-án 60497. szám alatt kelt magas rendelete értelmében az 1887. illetőleg 1888 
és 1889. évekre szóló adóösszeirás és adókivetés czéljából az alább nevezett 

mindazok, kik a kereseti adó III. osztályába tartóznak, ugy mint 
gyárosok, kereskedők és iparosok, bankárok, gyógyszerészek, ügyvédek. mérnökök, 

2-szor áltandó fizetést, nyugdijt, kegyelemdijt stb. huzó törvényhatósági, : 
társadalmi és magántisztek, könyvvezetők, pénztárnokok és 

mint 40 frt 

ezennel felhivatnak az erre vonatkozó bevallási iveket ezen adóhivatalnál 
valamint a tőkekamatadóvallomásokat 

legfeljebb 1887. évi január hó 15-éig és az adóság bevallásokat legfeljebb 1887. 


